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Referat af SB møde torsdag d. 25. maj 2023 kl. 17.00-19.30: 
Vi mødes i personalerummet. Der vil være forplejning fra Madskolen (vores kok Jonas) 
Alle er her (Janne skal gå kl 18:00) 
  
Dagsorden: 
 

 
1. Valg af dirigent 

Skoleleder Morten Leer 
 

2. Godkendelse af referat d. 24/4-22, bilag følger  
Godkendt 
 

3. Meddelelser fra elevrådet, fast punkt 
Elevrådet har fremstillet en film fra Kattingeværk, hvor der fornyeligt var det store fælles elevrådsmøde - det 
overordnede tema var ”Ideer og ønsker om klima og bæredygtighed”. Et af elevrådets forslag var, at man 
kunne skabe forandring ved fx muligheden for at kunne dyrke grønt/have dyr på skolen.  Dette kunne måske 
være under genhusningen. Der blev også givet bud på, hvordan man kan spare på forbrug som vand og el.  
Ift at være madskole ville muligheden for at dyrke grøntsager være en god ide. Der blev snakket om, om der 
kunne etableres højbede på skolens område.  
 

4. KKFO, fast punkt 
Der har været et fællesmøde, hvor der var en årlig evaluering om, hvordan året er gået. Der blev snakket om, 
hvordan vi kom i mål med at “krydse” kat 1 og kat 3, hvilket har lykkedes rigtig godt, specielt i L1 og L3. Der er 
planer om, at L2 også skal arbejde tættere sammen. Der er også etableret en kat 3 udskolingsklub, som også 
arbejder sammen med Pubben.  
Der bliver lavet bål i gården to gange om ugen, som er et stort tilløbsstykke. Der er blevet etableret en ”pæd-
tråd”, hvor pædagogerne skriver til hinanden og derved kan hjælpe hinanden, hvis der er udfordringer med 
bemandingen.  
 

5. Byggesag, status 
Vi er i proces med at indgive et budgetønske med de merudgifter vi skal afholde ifm genhusning. Det er fx 
udgifter til transport af elever til Vesterbro, hvor der også skal være voksne med. Skal vi køre vores mad fra 
madskolen til Vesterbro eller en anden løsning, hvor fx EAT er inde over i genhusningsperioden? Der er en 
legeplads ved genhusningen, som skal udbygges til vores elever. Der er ikke tilkørselsforhold til kørestolsbru-
gere, hvilket også skal etableres. Skal der også være en form for aflastning til de elever, som er tilbage på Fre-
deriksgård i de dage, hvor der er larm fra byggeriet – dette kunne fx være en bus, som kunne bruges til at 
tage på ture i?  
 

6. Udmeldt straks-besparelse fra det politiske udvalg 
Der er udmeldt en straks-besparelse på 0,75% af lønsummen, hvilket svarer til ca. 333.000 kr. her på Frede-
riksgård skole/KKFO. Budgettet er blevet presset af områder som fx Ukrainekrigen, prisreguleringer, yderli-
gere udgifter på specialområdet, samt på institutionsområdet, hvor der også har været et merforbrug. Med 
alt dette forventes 200 mill i underskud i Københavns Kommune.  
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Det blev diskuteret, hvor vi skal og kan skære ned for at hente de 333.000 kr. Eller om løsningen kunne være 
at overbelægge med et barn i kat 1 og et barn i kat 3? Forældrerepræsentanterne vil ikke anbefale nedskæ-
ring som fx at skære lejrskolerne væk. De hælder mest mod muligheden for at tage flere elever i klasserne – 
der hvor der er muligt og hvor det giver mening. En mulighed kunne også være at justere medarbejderfaglig-
hederne, som fx at personalenormere pædagogmedhjælpere i stedet for lærere. Vi kunne måske også redu-
cere vikarudgifterne? 
 

7. Ledige stillinger skoleåret 2023/2024, ansættelsesudvalg, orientering og nedsættelse af rep. til udvalg  
Vi har pt stillingsopslag ude, hvor vi søger en børnehaveklasseleder. Der er ansættelsessamtaler på tirsdag 
den 30. maj. 
Vi har netop lagt et stillingsopslag op, hvor vi også søger fire lærer og et barselsvikariat. At genbesætte alle 
stillingerne kan muligvis blive presset ift ovenstående punkt.  
 

8. Kommende kvalitets udv. samtale d. 14/8 – Tema om trivsel, opfølgning på den nationale elevtrivselsmåling, 
orientering og drøftelse, v. bl.a. Tine/Anja, se bilag 

 
Tina og Anja har kigget nærmere på elevtrivselsmålingen. I kategorien 0-3 kl., er der ikke de store indvendin-
ger. Der er dog noget med drilleri i 1. kl.  
 
I kategorien 4-9 kl. er der den del at tage fat i. Derudover er der nogle generelle ting, vi skal have opmærksom 
på.  
 
4-9 kl.: der er en del bekymringspunkter, særligt i én klasse, men også samlet.  
 
De specifikke ting er i 5A: de ligger lavt på social og faglig trivsel. Der mangler information til forældrene om 
at der er så mange ting der er udfordringer med i 5A. Særligt på mellemtrinnet ligger “støtte og inspiration” 
generelt dårligt. Det er især 5A, som trækker gennemsnittet ned. Der er brug for information omkring, hvor-
dan teamene får formidlet trivselsrapporterne. Forældrene har krav på, at trivslen ikke ligger godt. Det vil 
forældrerepræsentanterne gerne have en plan for, med særlig fokus på de klasser, hvor der er udfordringer. 
Børnene kommer ikke hjem og fortæller om, hvordan de har det i skolen – derfor skal forældrene informeres. 
Forældrene skal dernæst inkluderes i planen for, hvordan man vil arbejde med trivslen. Når der sker noget i 
en klasse, som kan have indvirkning på ens barn, bør alle forældre have denne information. Det vil være en 
god ide, hvis skolen melder noget samlet ud ift den medieomtale der er pt om trivslen i de danske folkeskoler 
– som er nedadgående på Københavns skoler. Tina og Anja har lavet en skrivelse, som sendes til ledelsen, og 
vil gerne bede om svar på de spørgsmål de har.   
Der er meget data fra trivselsmålingen, som kræver handling.  
 

9. Skoleårets planlægning 2023-2024, orientering og drøftelse, timefordelingsplan m. ress. bilag følger 
Der er nu kommet overblik over nye elever, som er visiteret til 1. august. Der er mange elever til 9. kl og der-
for vil de blive samlæst med 10. kl. Eleverne på 9. kl. vil naturligvis have et højere timeantal end i 10. kl.   

 
10. Suppleringsvalg til skolebestyrelsen, status  

Der kommer et opslag på Aula i morgen, hvor der vil blive reklameret for at lade sig rekruttere i skolebestyrel-
sen. Skolebestyrelsen skal konstitueres torsdag den 24. august 2023.   

 
 

11. Meddelelser fra: 

• SB-formand 
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• Skoleledelse 
 

Der er den årlige sommerfest på skolen 1. juni. 
Der er informationsmøde for kommende forældre 31. maj 2023. 
I vores ledelsesteam er vi i gang med en lederuddannelse, som sætter fokus på faglig ledelse.  
Der har lige været afgangsprøver i naturfagsprøven i dag, hvor det er gået rigtig godt. 
Vi har nu det endelige overblik over visitationen til kommende skoleår. 
Vores transportfirma, Vikingebus har vundet licitationen på driften af busservicen de næste to år. 
Der er kommet trivselsrapport på medarbejderne, som ser rigtig fint ud på de fleste områder. 

 

• Medarbejdere 
 

 

• Forældre 
 

 
12. Eventuelt 
 
 
 

Venlige hilsener og vel mødt 
 
SB-formand, Gunilla Bender 
Skoleleder, Morten Leer 
 
 
 
Spare penge: 
Bruge flere 25 puljen 
Gårdmandskorpset kontra en egen mand 
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